
ΠΡΑΞΗ 19η 

Θέμα: «Διεξαγωγή των εργαστηρίων δεξιοτήτων για το σχολικό έτος 2022-2023» 

Σήμερα Παρασκευή 30-09-2022 ο Σύλλογος διδασκόντων αφού έλαβε υπόψη την 
συμπλήρωση της υπ’ αρ. πρωτ 8598/Δ2/ 3-7-2020 με την 94222/Δ2/φεκ 3782/13-8-2021 
απόφαση της υφυπουργού Παιδείας και θρησκευμάτων ανέθεσε την εφαρμογή των 
εργαστηρίων δεξιοτήτων στην εκπαιδευτικό Χατζηιωαννίδου Μαρία ΠΕ81 η οποία έχει 
πρώτη ανάθεση τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων και έχει επιμορφωθεί στον δεύτερο κύκλο 
επιμόρφωσης για αυτά. 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων αφού έλαβε υπόψη την 94236/ΓΔ4/ΦΕΚ 3567Β/4-8-2021 
έθεσε τους στόχους της σχολικής μονάδας ανάλογα με τις ανάγκες των μαθητών της και τους 
προσανατολισμούς που θέλει να έχουν. 

Συγκεκριμένα η σχολική μονάδα έχει ως σκοπό την διάπλαση των μαθητών της ως 
ελεύθερους και υπεύθυνους πολίτες (Η χάρτα των Δικαιωμάτων της τάξης μου, 
Συμμετέχοντας στις μαθητικές εκλογές, Το ταξίδι της φυγής και της ελπίδας). Στόχος είναι η 
μάθηση μέσω ομαδοσυνεργατικής, δημιουργικής και κριτικά αναστοχαζόμενης διδακτικής 
μεθοδολογίας, η ενίσχυση των δεξιοτήτων ζωής, διαμεσολάβησης και υπευθυνότητας η 
ενίσχυση των δεξιοτήτων ψηφιακής μάθησης, τεχνολογίας και προγραμματιστικής σκέψης. 
Τα θέματα επιλέχθηκαν βάση της ιδιαιτερότητας του τόπου όπου βρίσκεται το σχολείο μας, 
μικρός οικισμός με στενά δρομάκια, τις δυνατότητες που έχει η περιοχή μας λόγω των 
κλιματολογικών συνθηκών για την ανάπτυξη και χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και 
την δημιουργία οικολογικής συνείδησης στους μαθητές μας, τις ανησυχίες των μαθητών μας 
για τις σχέσεις μεταξύ των εφήβων, την επιθυμία τους για γνώσεις σχετικά με τις νέες 
τεχνολογίες, την ιδιαίτερη πολιτιστική κληρονομιά του τόπου μας και την διάθεση των 
μαθητών μας να την γνωρίσουν και να την συνεχίσουν.  

Όσον αφορά στις αναλυτικές πληροφορίες υλοποίησης για εκάστη τάξη και αφού 
ελήφθησαν υπόψη οι διατάξεις του ΦΕΚ 3567Β΄/04.08.2021 καθώς και τα αναλυτικά σχέδια 
δράσης των τμημάτων τα οποία εκπόνησε και κατέθεσε η εκπαιδευτικός Χατζηιωαννίδου 
Μαρία ΠΕ 81, αποφασίσθηκαν τα κάτωθι: 

Για την Α΄ Γυμνασίου, η οποία απαρτίζεται από ένα (1) τμήμα με αριθμό 19 μαθητών, 
θα εφαρμοσθεί η Θεματική Ενότητα «Ζω Καλύτερα - Ευ Ζην» με υποθεματική ενότητα την 
«Οδική Ασφάλεια», τίτλο προγράμματος «Ασφαλώς Κυκλοφορώ με το Ποδήλατο μου» την 
οποία θα διεξάγει σε 7 τον αριθμό εργαστήρια η εκπαιδευτικός ΠΕ 81 Χατζηιωαννίδου 
Μαρία.  Οι βασικοί στόχοι των ανωτέρω εργαστηρίων είναι η καλλιέργεια δεξιοτήτων 
μάθησης, ζωής, ΜΙΤ, και δεξιοτήτων του νου. Εν συνεχεία θα διεξαχθεί η θεματική 
«Φροντίζω το Περιβάλλον» με υποενότητα την «Οικολογία» και τίτλο προγράμματος «Με 
τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας Αποκτώ Οικολογική Συνείδηση». Το πρόγραμμα 
διαιρείται σε 7 εργαστήρια, υπεύθυνος για την διεξαγωγή των οποίων είναι η εκπαιδευτικός 
ΠΕ 81 Χατζηιωαννίδου Μαρία. Στόχος του εν λόγω προγράμματος είναι η ανάπτυξη 
δεξιοτήτων όπως κρητική σκέψη, επικοινωνία, συνεργασία, πολιτειότητα, παραγωγική και 
πλάγια σκέψη κτλ. Η 3η Θεματική Ενότητα «Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ» έχει υποθεματική τα 
«Ανθρώπινα Δικαιώματα» και ο τίτλος του προγράμματος είναι «Η Χάρτα των Δικαιωμάτων 
της Τάξης μου». Το πρόγραμμα περιλαμβάνει 7 εργαστήρια, την διεξαγωγή των οποίων θα 
αναλάβει η εκπαιδευτικός ΠΕ 81 Χατζηιωαννίδου Μαρία. Όσον αφορά τη στοχοθεσία του 
συγκεκριμένου προγράμματος αυτή βασίζεται στην καλλιέργεια δεξιοτήτων ζωής και 



κοινωνικής ζωής, ψηφιακής ιθαγένειας καθώς και διαμεσολάβησης και κοινωνικής 
ενσυναίσθησης. Τέλος, η 4η Θεματική «Δημιουργώ και Καινοτομώ - Δημιουργική Σκέψη και 
Πρωτοβουλία» έχει υποθεματική το «STEM» και ο τίτλος του Προγράμματος το οποίο έχει 
επιλεγεί είναι «Δημιουργία Ιστορίας/Παιχνιδιού με τη Βοήθεια του Scratch». Το πρόγραμμα 
διαιρείται σε 7 εργαστήρια υπεύθυνος για την διεξαγωγή των οποίων είναι η εκπαιδευτικός 
ΠΕ 81 Χατζηιωαννίδου Μαρία ενώ στόχος είναι η ανάπτυξη δεξιοτήτων στρατηγικής, πλάγιας 
και υπολογιστικής σκέψης. 

Για την Β΄ Γυμνασίου, η οποία απαρτίζεται από ένα (1) τμήμα με αριθμό 14 μαθητών, θα 
εφαρμοσθεί η Θεματική Ενότητα «Ζω Καλύτερα - Ευ Ζην» με υποθεματική ενότητα την 
«Σεξουαλική Διαπαιδαγώγηση», τίτλο προγράμματος «Η πορεία των εφηβικών σχέσεων 
από το χθες στο σήμερα» την οποία θα διεξάγει σε 7 τον αριθμό εργαστήρια η 
εκπαιδευτικός ΠΕ 81 Χατζηιωαννίδου Μαρία. Οι βασικοί στόχοι των ανωτέρω εργαστηρίων 
είναι η καλλιέργεια δεξιοτήτων μάθησης, ζωής, ΜΙΤ και δεξιοτήτων του νου. Εν συνεχεία θα 
διεξαχθεί η θεματική «Φροντίζω το Περιβάλλον» με υποενότητα την «Κλιματική Αλλαγή, 
Φυσικές Καταστροφές, Πολιτική Προστασία» και τίτλο προγράμματος ««Εγώ και ο 
κόσμος»». Το πρόγραμμα διαιρείται σε 7 εργαστήρια υπεύθυνος για την διεξαγωγή των 
οποίων είναι η εκπαιδευτικός ΠΕ 81 Χατζηιωαννίδου Μαρία. Στόχος του εν λόγω 
προγράμματος είναι η ανάπτυξη δεξιοτήτων μάθησης του 21ου αιώνα(4C’s), επιστημονικής 
μεθοδολογίας, εξαγωγής συμπερασμάτων από δεδομένα κτλ. Η 3η Θεματική Ενότητα 
«Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ» έχει υποθεματική ενότητα «Εθελοντισμός - Διαμεσολάβηση» 
και ο τίτλος του προγράμματος είναι «Εγώ θα το κάνω!!!». Το πρόγραμμα περιλαμβάνει 6 
εργαστήρια, την διεξαγωγή των οποίων θα αναλάβει η εκπαιδευτικός ΠΕ 81 Χατζηιωαννίδου 
Μαρία. Όσον αφορά τη στοχοθεσία του συγκεκριμένου προγράμματος αυτή βασίζεται στην 
καλλιέργεια δεξιοτήτων ζωής, δεξιοτήτων του 21ου αιώνα (4C’s) κοινωνικής ενσυναίσθησης 
κτλ.. Τέλος, η 4η Θεματική «Δημιουργώ και Καινοτομώ - Δημιουργική Σκέψη και 
Πρωτοβουλία» έχει υποθεματική το «STEM» και ο τίτλος του Προγράμματος το οποίο έχει 
επιλεγεί είναι «Δημιουργία Ιστορίας/Παιχνιδιού με τη Βοήθεια του Scratch». Το πρόγραμμα 
διαιρείται σε 7 εργαστήρια υπεύθυνος για την διεξαγωγή των οποίων είναι η εκπαιδευτικός 
ΠΕ 81 Χατζηιωαννίδου Μαρία  ενώ στόχος είναι η ανάπτυξη δεξιοτήτων όπως στρατηγικής, 
πλάγιας και υπολογιστικής σκέψης. 

Για την Γ΄ Γυμνασίου, η οποίο απαρτίζεται από ένα (1) τμήμα με αριθμό 14 μαθητών, θα 
εφαρμοσθεί η Θεματική Ενότητα «Ζω Καλύτερα - Ευ Ζην» με υποθεματική ενότητα την 
«Ψυχική και Συναισθηματική Υγεία - Πρόληψη», τίτλο προγράμματος «Βρες την ευτυχία 
κρυμμένη» την οποία θα διεξάγει σε 7 τον αριθμό εργαστήρια η εκπαιδευτικός ΠΕ 81 
Χατζηιωαννίδου Μαρία. Οι βασικοί στόχοι των ανωτέρω εργαστηρίων είναι κυρίως η 
καλλιέργεια δεξιοτήτων ζωής. Εν συνεχεία θα διεξαχθεί η θεματική «Φροντίζω το 
Περιβάλλον» με υποενότητα την «Παγκόσμια και τοπική Πολιτιστική Κληρονομιά» και 
τίτλο προγράμματος << Άυλη πολιτιστική κληρονομιά και Αειφόρος Ανάπτυξη >>. Το 
πρόγραμμα διαιρείται σε 7 εργαστήρια υπεύθυνος για την διεξαγωγή των οποίων είναι η 
εκπαιδευτικός ΠΕ 81 Χατζηιωαννίδου Μαρία. Στόχος του εν λόγω προγράμματος είναι η 
ανάπτυξη δεξιοτήτων της τεχνολογίας και της επιστήμης, δεξιοτήτων μάθησης, του νου και 
ζωής. Η 3η Θεματική Ενότητα «Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ» έχει υποθεματική την 
«Συμπερίληψη: Αλληλοσεβαςμός, Διαφορετικότητα» και ο τίτλος του προγράμματος είναι 
<<  Το ταξίδι της φυγής και της ελπίδας >>. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει 7 εργαστήρια, την 
διεξαγωγή των οποίων θα αναλάβει η εκπαιδευτικός ΠΕ 81 Χατζηιωαννίδου Μαρία. Όσον 
αφορά τη στοχοθεσία του συγκεκριμένου προγράμματος αυτή βασίζεται στην καλλιέργεια 
δεξιοτήτων ζωής και κοινωνικής ζωής, διαμεσολάβησης και κοινωνικής ενσυναίσθησης. 



Τέλος, η 4η Θεματική «Δημιουργώ και Καινοτομώ - Δημιουργική Σκέψη και Πρωτοβουλία» 
έχει υποθεματική την «Γνωριμία με τα επαγγέλματα» και ο τίτλος του Προγράμματος το 
οποίο έχει επιλεγεί είναι << Διερευνώ τις εκπαιδευτικές και επαγγελματικές μου 
επιλογές>>. Το πρόγραμμα διαιρείται σε 7 εργαστήρια υπεύθυνος για την διεξαγωγή των 
οποίων είναι η εκπαιδευτικός ΠΕ 81 Χατζηιωαννίδου Μαρία ενώ στόχος είναι η ανάπτυξη 
δεξιοτήτων του 21ου αιώνα (4cs), ζωής, του νου της τεχνολογίας, της μηχανικής και της 
επιστήμης. 

 

Αντίγραφο του παρόντος θα αποσταλεί στη Δευτεροβάθμια Διεύθυνση Μαγνησίας. 

Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε η πράξη αυτή και υπογράφεται ως ακολούθως. 

Η Δ/ντρια        Οι εκπαιδευτικοί 


